



本报爱心送考活动持续升温

方正的哥接到60公里超长“大单”

本报讯(记者 黄晏君)“太感谢爱心车队队长李红成师傅了!7日早晨,他得跑60公里接我孩子去考试,也谢谢《新晚报》爱心送考活动,帮我解决了儿子去县城高考的大问题。”4日,家住方正县宝兴乡新建村的赵先生在电话中对记者表达了他的感激之情。

赵先生的儿子今年参加高考,由于居住的新建村距离考场方正县一中达30公里,且交通不便,全家人都在为如何去参加考试而发愁。得知《新晚报》正在开展爱心送考活动,赵先生抱着试试看的心理拨通了方正爱心车队队长李红成的电话。由于路途较远,而且沿途还有许多积水路段,李红成决定自己亲自去接考生。

“因为路途比较远,路况也不好,每天接送不但耽误时间,也有许多不安全因素。我和考生父亲赵先生商量后决定,7日把他们接到县城后找个旅店,让他们先住下。等孩子考完试后,我再安排一名经验丰富的驾驶员给他们送回家。”李红成表示,他的车况良好,而且送考必须安全第一。经过测算,他与考生家长约定7日7时在新建村接考生。“我必须7日当天早晨6时从家中开车出发,正常情况下7时前肯定到了。另外我们对于家中困难的农村考生都是免费提供送考服务的。”李红成表示。



龙旅公司雷锋车队驾驶员与对接考生见面,并制订了两套送考路线。

连日来,由《新晚报》组织的爱心送考活动持续升温。许多市民看到相关报道后纷纷点赞,并给予高度评价。还有许多对接成功的驾驶员提前赶到考生家中与考生和家长见面,为避免当天堵车耽误送考行程,他们大都制订了两套送考路线。参加送考的各公司、车队负责协调对接的工作人员也在紧张地忙碌着。目前,各公司车队还有少量送考车辆可以接受预约,请没有预约车辆的家长和考生抓紧时间。



爱心送考车队联系方式

致远出租汽车有限公司王经理	18546024566
龙江旅游公司雷锋车队金经理	15636158855
飞达实业三公司常经理	88990875 15604806758
大众交通运输有限责任公司王主任	18804630407
飞达实业一公司郭经理	18746695333
方正爱心车队李队长	15946021045
燎原的士党员服务队薛书记	15046086660
方正骏驰平安车队丁队长	16587659966

这只“小猫”不简单

警民联手救助国家二级保护动物豹猫

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)近日,在巴彦县兴隆林区,省林区公安局兴隆分局兴隆派出所警民联手成功救助一只国家二级保护野生动物“豹猫”。

“警察同志,我在林业局北环路边捡到一只特别的‘小猫’,看着不像是家养的,好像是野生动物。”近日,巴彦兴隆林业局居民李先生提着一个布袋来到兴隆派出所,布袋里放有一只“小野猫”。

经民警查看,小家伙的长相与家猫幼崽相似,大大的眼睛、圆圆的脑袋、小巧的身体,看上去十分可爱。但与家猫不同的是,这个小家伙腿上有斑点状的花纹,“猫爪”很长且极为锋利,叫声类似野兽嘶吼,而不是家猫的“喵喵”叫声。

经专业人士鉴别,这只“小野猫”学名为豹猫,俗称“山狸”,属国家二级保护野生动物,是维持生态系统功能和生物



多样性水平的重要物种,有着重要的生态价值。经观察,这只小豹猫可能与“妈妈”走失已久,精神状态不佳。

民警随即将这只豹猫送往兴隆林业局野生动物救助部门,进行专业救治和保护,待其具备野外生存能力后择机放归大自然。

江边柳树长“绿豆”

真相是,这是一种害虫的“房子”



本报讯(记者 霍亮 文/摄)近期,在松花江畔,翠绿的柳枝随风飘荡,但走近一看却发现,很多柳条上长出了一个个小豆豆,就像柳树结果了一样,但这并非是柳树的果实,而是一种小虫惹的祸!

记者在松花江江南沿岸发现,一些

柳树枝条上长出了绿豆大小的小豆,颜色呈现为黄绿色。园林专家介绍,这些小豆豆其实是一种名为柳厚壁叶蜂幼虫的虫瘿,说白了就是柳厚壁叶蜂幼虫生活的“房子”。植物组织遭受虫子取食或产卵刺激后,细胞加速分裂和异常分化而长成的畸形瘤状物或突起就形成了这样的小豆豆。

虫瘿不仅能为幼虫遮风挡雨,还可供幼虫在其中取食。它们这样的生活将一直延续到秋季,届时这些幼虫就会离开这所“小房子”,进入土壤结茧越冬。

据介绍,近期哈市雨水增多、气温逐步升高,园林植被进入旺盛生长期,一些园林害虫也开始活跃起来。要防治柳厚壁叶蜂这种害虫,简单的方法就是人工摘除带虫瘿叶片,在秋后时节,对落地虫瘿进行烧毁。